

O型血持续短缺患者用血紧张

90后护士悄悄献血救治4岁女童

本报聊城10月28日讯(记者 王尚磊 通讯员 通讯员)

杨凯 杜萍) 血库O型血短缺直接影响到了等待用血的患者,10月27日,在聊城市人民医院,一名患有再生障碍性贫血的4岁女童急需O型血,陷入等待中,才上班三个多月的90后护士孟巧英看到这一幕后,瞒着患者悄悄献出400毫升血液,帮助女童度过了危险。

10月28日下午,在聊城市人民医院儿科病房,记者见到了患有再生障碍性贫血的4岁女童小爽,她正乖巧的趴在护

士孟巧英的怀里,就在前一天,小爽的病情出现恶化,她的家长还为等不到O型血而焦虑发愁。“要不是这么好心的护士,孩子现在的病真没法想象。”小爽的妈妈李子君激动地哭着说,她女儿是10月24日因被查出患有再生障碍性贫血住进医院,做血常规发现,女儿体内的血红蛋白很低,出现了乏力的症状,急需输血,但被告知目前O型血短缺,需要等待。医生介绍,如果不及时输血,小爽就会因脏器缺氧出现衰竭。

小爽的妈妈原本打算献血救女儿,但因身体原因不能献血。直到27日中午,躺在病床上的小爽还是没能等到O型血,这一幕恰好被负责儿科病房的护士孟巧英看到,孟巧英的血型是O,她产生了要帮助这个孩子的想法。

27日下午3时多,刚下中午班的孟巧英来到聊城市人民医院供血科填写了互助献血申请表,紧接着她就来到了百货大楼门口的献血车上献出400毫升血液。按照互助献血的规定,27日下午6时,一袋O型血被送

到医院,输给小爽的体内。

和孟巧英同在一个病房工作的医生介绍,孟巧英是1990年出生的,今年7月份才来到医院工作,义务献血救助患者的事情让他们很意外很感动。“上完班没休息就直接去献血了。”孟巧英的同事说,孟巧英是早上七点多开始上班,一直到下午3点半下班,没顾得上休息就直接献血。

小爽的妈妈李子君说,她们一开始不知道孟巧英献血的事情,直到孩子输完血后,医院才解释了血液的来源。



小爽在孟巧英的怀中,左边是她的妈妈。

本报记者
王尚磊 摄

相关链接

互助献血可缓解供血不足

记者从聊城市区几家医院了解到,由于秋季选择做手术的患者明显增加,目前,临床需要的O型血很紧张。进入秋季医疗,血库O型血库存一度出现紧张,在市区街头,献血车也打出了“O型血库存偏低,愿广大适龄健康市民踊跃捐献”的条幅,呼吁市民积极献血,应对医院临床用血紧张。为什么偏偏O型血紧缺,其他血型不紧张,记者了解到,根据《人类血型遗传学》中的调查,中国大陆各民族ABO血型比率是:A型占27.9%,B型占29.2%,O型占34.4%,AB型占8.5%。O型血国民数量高于其他三种血型,人数总量大,用血量自然也就成比例增多了。

记者了解到,当无偿献血者数量不足时,互助献血可以帮助缓解供血不足的情况。根据《中华人民共和国献血法》第十五条规定,为保障公民临床急救用血需要,国家提倡并指导择期手术的患者自身储血,动员家庭、亲友、所在单位以及社会互助献血。一般情况下,患者亲友可在血站献血(任何血型),并凭献血证为患者换取等量指定血型用血。

互助献血与其他公民无偿献血相比,还有献血主体特定性、时间特定性、目的特定性以及招募主体特定性等特征。

本报记者 王尚磊

集儿保,婚检,康复,化验彩超等于一体

文如幼闻山分院给您和家人备全关怀

文 玲玲

东昌府区妇幼保健院
聊城东昌妇女儿童医院
——健康专栏——

东昌府区妇幼保健院闻山分院成立于2006年,设有儿保、儿科、儿童洗浴、接种科、康复科、化验室、孕检室等科室,配备了先进的医疗保健设备,成为集医疗、保健、康复、社区服务为一体的特色医疗机构,如今,闻山分院以先进的诊疗技术,人性化服务,高素质医疗团队打造您身边的一站式医疗服务机构。闻山分院电话:82066888 康复热线:8201708 治疗热线:8215219 地址:闻山南200米路东

首开正骨疗法,致力服务更多民众

作为全市唯一一家采用“中医正骨治疗”的医疗机构,东昌府区妇幼保健院闻山分院康复科数年间的变化,不仅在于诊疗技术的不断成熟与完善,而是从单一的保健到整合治疗的理念之变。

“我们有传承,也有创新,经过多年的发展与壮大,我们已逐步发展成集儿童与成人康复于一体的专业医疗机构。”康复科主任牛伟奇说。

婴幼儿泳疗馆,给您的宝宝送去健康

气温的骤降,让冬天的麻步最近,对于不少孕妈妈而言,给娃子洗澡成为难题。现在在聊城有全市首家婴幼儿冲浪池、泳池浴、七彩灯光水疗机的闻山分院将为您的宝宝带来冬天的幸福呵护。

步入宽敞、洁净的治疗馆,带给记者最直观的感受便是温暖,28度的恒定温度,待在其中很是惬意如春,在这背后是全体医务人员对每

位患者用心的关怀。

据了解,康复科针对婴幼儿洗澡等采用早期干预,针对六个月内以内的婴幼儿,运用先进的高科技康复治疗仪,运用现代化医学结合家庭疗法致力于为每个家庭提供未来希望。

与此同时,针对成人康复,在病人不爱或较少受治疗的情况下,于短时间内收到良好效果,诊断与治疗

一般均由医生双手完成,既不是传统的中医推拿按摩疗法,又不同于西医的治疗方法,中西医结合治疗,为病患带来福音。

“全院秉承为患者提供健康保障的专业治疗项目。”据了解,针对长期饮酒、生活饮食不规律的年轻人,工作节奏紧张、生活压力大的上班族以及慢性疾病的老年人等数系统,科学的调理。

闻山大有益处。

大型儿童泳池、冲浪浴池、泡池机等大型先进儿童水疗设备,为0-6岁宝宝提供游泳、洗澡、抚触、理发、摄影、胎毛制品等多种服务,据医务人员介绍,冲浪泡池七彩灯光水疗机,能够锻炼宝宝的平衡感觉,七彩灯光的闪烁能够更好的激发宝宝的视觉识别能力,对冲的水花对于宝宝的肢体协调能力与整体平衡发展大有裨益。

在当地医院就诊还是需要一年的治疗时间,通过家人的介绍,来到这里就诊,三个月就能够恢复,现经过前阶段的治疗,肿块已经明显变小,家人感到非常满意。“像化一祥,不少外地慕名而来,作为闻山分院的全体医务人员周兢兢业业,为每一位来此就诊的患者和家庭致以最用心的关怀。



闻山分院环境干净整洁



闻山分院全体工作人员

医院名片

东昌府区妇幼保健院,聊城市首家二级甲等妇幼保健院,聊城市唯一一家产前诊断机构,山东省超声医学工程学会理事单位,胎儿畸形专委会参选医院,市、区城镇职工(居民)医疗保险定点单位,新型农村合作医疗保险报销定点单位,市直生育保险报销定点医院。

医院始终坚持社会效益,服务妇女儿童,承担着农民健康服务行动,农村孕产妇叶酸发放,农村孕产妇分娩补助发放等公共卫生服务工作,为城区及东昌府区妇幼保健事业作出了积极贡献。

详情请登陆:<http://www.lofby.com/>

免费接送电话:0635-8414655

妇女健康热线:8459601 8459617

儿童健康热线:8459660 8421162

地址:聊城市振兴西路129号

乘车路线:市区内乘23路;汽车站、火车站乘17路可直达医院门口;乘26路、49路、1路到工商局往北行100米即到。